## 金德胜:30年专注一锅卤煮



"实在不好意思,今天的货配送完了,明天一定给您留足……"2月12日中午,台州爱德食品有限公司总经理金德胜不断接到客户电话。

在台州卤制品行业,"爱德"是一个响当当的品牌。市场上卤制品那么多,为什么"爱德"这么畅销?带着疑问,笔者专访了金德胜。

#### 杭州之行爱上卤煮

上世纪70年代中期,金德胜的父亲金中友在茅草屋里开了爿小店,卖些油盐酱醋补贴家用,后来又在路边摆摊卖些毛豆、螺蛳、猪头肉等食品。上世纪80年代初期,金中友开始制作简单的卤菜,到温岭人民路电影院门口摆摊,生意还不错。1983年,金中友成了当时温岭县第一批拥有营业执照的个体户。

那时,李连杰主演的电影《少林寺》 正在热映,受此影响,年少的金德胜对父 亲的生意一点都不感兴趣,他的理想是 学武功闯江湖。对于儿子的爱好,金中友 没有过多的责难,只是经常对儿子说这 句话:三百六十行,行行出状元,一辈子 一定要专注做好一件事。

改变金德胜的,是一次杭州之行。

1991年,20岁的金德胜去杭州玩,无意中走进龙翔桥菜场,看到菜场里几家卤菜店装修得非常好。第一次看到这么高大上的卤菜店,金德胜非常激动:自己一直没拿正眼瞧过的卤菜生意,居然可以这么做,我也要在大菜场开一家这样的卤菜店。回来后,他把想法与父亲说

了。父亲并没有多说什么,只是让他多去外面走走,多去学学别人的卤菜制作。

1991年年底,金德胜终于实现了在 大菜场开一家装修精致的卤味店的梦想,开始专注卤味制作。

#### 30年走遍北上广

那时,温岭的卤菜口味比较单一,盐、味精、酱油、桂皮是主要调味料,与大城市的卤菜口味相比,差很多。在父亲的建议下,很长一段时间,去北上广各大菜场、传统卤味小吃店学习,成了金德胜的主要任务。

每到一个地方,熟食店特别是老字号卤味店,是他必逛的场所。看到有特色的卤菜,金德胜都会买一份品尝,然后推测使用了什么香料,再结合温岭人的口味,开发新产品。10多年间,金德胜陆续开发出几十种卤味产品。

有一次,金德胜到杭州考察时,发现一家卤味店的卤老鸭味道虽然不错,但总觉得缺少点灵魂。那时正是桂花盛开的季节,金德胜灵机一动,可不可以把桂花融入到老鸭的卤制中去。回到家后,金德胜一头扎进制作间,不断调制配方,不断试验,再让人试吃。半个多月后,新品桂花老鸭正式推出。这种桂花老鸭既保留了传统卤鸭的鲜香,又有桂花的清香,一上市就热销。受此启发,金德胜又相继开发出桂花牛腱、桂花鸡等桂花系列卤菜,成为"爱德"食品的招牌菜。

除了到各地学习特色卤菜制作,书店也是金德胜常去的地方。他不断从烹饪类书籍中汲取营养,研发新品。

#### 打响"爱德"品牌

"父亲的话,一直影响着我。既然我选择了这行,我就要把它做好。"金德胜说。

除了烹饪类书籍,金德胜还爱看经 商方面的书。早在上世纪90年代初期,他 就有走公司化经营的想法,无奈当时不 能获批。1994年5月,金德胜在报纸上看 到一篇关于《中国公司法将于7月1日开 始实施》的报道后,立即着手准备申报公 司的相关材料。当年7月,金德胜拿着相 关材料到工商部门申报。没想到申报过 程并不顺利,工作人员见一个卖熟食的 小贩竟然想办公司,都笑话他。金德胜解 释了自己一心想办公司的原因,来回跑 了无数次,终于领到了"温岭爱德烤卤食 品有限公司"的执照,成为温岭第五家有 限责任公司。1995年,金德胜还成功注册 了"爱德"商标,小打小闹的卤菜有了自 己的品牌。2005年,金德胜投资700多万 本报通讯员张鲜红文/摄



元,建起标准化厂房,从此,"爱德"食品 走上规模化生产之路,并逐渐成长为温 岭乃至台州卤菜行业的知名品牌。

产业做大了,但金德胜仍不满足,他要把"爱德"品牌推广到全省、全国。哪里有展销会,金德胜就带着团队去参展,而且每次必定自己上阵推销产品。盲切牛肉是他的拿手绝活,每次他都会在展会表演,当然也会收获不少订单。

2002年,台州市开展名点名菜评选。 "爱德"推出的卤菜小肠卷,被评为台州市名菜。2004年,"爱德"小肠卷入选浙江名菜。这两年,"爱德"食品通过线上+线下模式销往全国各地,销售额连续蹿升。

"绝味鸭脖都上市了,我也能。"今年,金德胜又有了新目标,继续把这锅卤煮做精做强,力争成为台州第一家上市的卤制品公司。



金德胜在展销会上表演盲切牛肉绝活。



金德胜带着"爱德"卤味参加展销会

# "姐姐,这顿团圆饭,我盼了30年!"



元生)在仙居相见,吃上了第一顿团圆饭。时隔30年,姐弟俩(左二姐姐,左三弟弟

本报通讯员张林伟文/摄

"姐姐,欢迎你回家,多吃点菜!" 虎年春节,贵州省福泉市凤山镇哲港 村黎先生家,正热热闹闹地吃着团圆 饭。黎先生边喊着姐姐,边不停地往姐 姐碗里夹菜。这一幕,黎先生整整盼了 30年。

黎先生的姐姐因幼时得过一场大病未及时就医,导致大脑发育不完全,智力有些受损。1991年冬,姐姐跟着爷爷外出赶集不幸走失。多年来,黎先生一家从未放弃过寻找,但都杳无音讯。殊不知姐姐在外流浪数日后,被一名陌生男子带到江西南昌务工,在这里结识了仙居人应某。应某对姐姐一见钟情,听说了她的经历后更是对她关怀备至,后来两人到仙居县大战乡成了婚,姐姐也改成了夫姓,两人育有一儿一女。

虽然人在仙居安定下来了,但姐姐的心却始终牵挂着家乡的亲人。由于智力存在缺陷,姐姐只记得"江西南

昌"这个地名,并坚定地认为自己的亲 人应该都在此地。多年来,丈夫应某几 次带妻子到南昌寻亲,却一次次失望

2021年11月,应某带妻子到下各镇户政大厅咨询户口补录问题,户籍民警赵馨了解到其妻长期在大战乡居住却黑户多年,立马开展走访调查,调阅档案和相关证明材料,并对当事人和知情人员进行询问了解。

了解到姐姐的身世后,赵馨决心要为姐姐采集了DNA血样,经过数据库比对,发现和远在贵州的黎先生疑似比对成功。可这却与姐姐口中自称是江西人大有出人。民警立即与福泉凤山派出所对接,并顺利取得了黎先生一家的联系方式,最终确定姐姐就是黎先生失散30年的姐姐。

今年初,黎先生一家带着锦旗,从 贵州赶到仙居下各派出所,失散30年 的姐弟终于见面了,"姐姐,这顿团圆 饭,我盼了30年!"随后,黎先生将姐姐 接回贵州,一家人在虎年春节欢聚一堂。

## ( ) DISTRIBUTION OF THE PROPERTY OF THE PROPE

## 用"前"合同选择管辖法院 虚假陈述被司法惩戒

本报讯(通讯员陈巧峰 刘竹柯君)作为当事人,通常选择在当地法院打官司,但如果通过一些"小九九"来刻意选择管辖法院,导致程序空转、妨碍诉讼,将受到法律的严惩。日前,玉环市人民法院发出2022年首份司法惩戒决定书,对在管辖权问题上作虚假陈述的玉环某混凝土公司罚款5

玉环某混凝土公司与设立在宁波象山的某建设集团是长期合作伙伴。因某建设集团拖欠货款,玉环某混凝土公司便将其起诉至玉环市人民法院,要求其支付货款及违约金2000余万元。

起诉时,原告提供了一份双方于2018年12月5日签订的合同,其中约定发生纠纷由原告所在地即玉环市人民法院管辖。法院受理后,被告随即提出管辖权异议,并拿出了一份自己持有的,也是在2018年12月5日签订的合同,而合同上赫然写着约定发生纠纷由"需方"也即被告所在地象山法院管辖

除了管辖法院不同,两份合同的标的 竟相差了 2400 万元——原告提供的是 4800 万元,被告提供的是 2400 万元。双方对合同的真实性没有异议,两份合同无疑都是真的。

但是法官留了个心眼,同一天如此两份合同,很可能是一前一后,而按法律规定应以双方"后"合同的意思表示才能确定管辖。也就是说,双方中可能有一方存在虚假

陈述

但原告却表示两份合同都是合法有效的,这也就意味着两家法院都有管辖权,则应当由先立案的玉环市人民法院管辖。据此,在没有其他证据的情况下,法院采纳了原告的意见,驳回了被告提出的管辖权异议,同时也在裁定书中对其中一方可能存在的虚假陈述作出善意的提示。

2021年12月24日,法院收到了被告针对管辖权异议的上诉状。同时,被告还提供了一份双方于2019年10月13日签订的《建筑材料购销合同补充协议》,该份合同与被告提供的合同内容关联密切,明确是对被告提供的合同标的2400万元的变更,在原约定2400万元的基础上变更为4800万元。

由此可见,原告为选择管辖法院,提供了变更前的合同作为起诉依据进行虚假陈述的可能性很大。据此,法院向原告发出一份《涉嫌虚假陈述告知书》,"建议你公司正视问题,主动纠正,争取从轻处罚。否则,因管辖权异议引发程序空转,本院将严惩不贷!"

该告知书发出之后,原告负责人在第二天就和律师一同到了法院,承认被告提供的合同才是生效应继续履行的合同,同意本案移送象山法院审理,同时要求法院对其行为从轻处罚。

最终,法院根据玉环某混凝土公司虚 假陈述情况和认错态度,作出上述处罚 决定。

### 且看且议

### "90后成脱发主 力军"不可小觑

<u>叶金福</u>

为了遮盖日渐裸露的头顶,90后 丁俊春节回家前买了顶假发。"网上花 几百元买的,看着不错,就是戴上后怎 么都觉得别扭。"2016年大学毕业后, 丁俊一直在北京从事计算机软件开发 工作,经常熬夜、高强度工作,让他成 为脱发大军中的一员。(2月14日《工 人日报》)

国家卫健委发布的数据显示,我国超过2.5亿人有脱发困扰,平均每6人中就有1人脱发,且近些年脱发群体呈年轻化趋势。据统计,在我国脱发群体中,30岁以下人群占总数的69.8%,其中占比最大的为26岁到30岁的青年,高达41.9%。这些数据表明,90后已成脱发主力军。

按说,上了一定年纪的人,由于身体、生理等诸多原因才会出现脱发现象,但在现实生活中,有不少四十来岁的中年人,甚至二三十岁的年轻人,也加入了脱发一族。

90后成脱发主力军的原因是多方面的,这其中既有自身不良生活习惯的原因,也有生活和工作压力大的因素。有的年轻人喜欢夜晚当白天,长期熬夜;有的年轻人要承担工作、买房、结婚等方面的压力。

笔者以为,90后若要远离脱发,除了改变自身的不良习惯,不熬夜、多运动、规律生活作息,还需多方关注。一方面,单位应为年轻人"减压",通过工作焦虑,避免因患上"工作焦虑症"而导致过早脱发。另一方面,父母应为年轻人"减负",有条件的父母在刚需上给予一定的经济支持,帮助年轻人减轻生活压力。

笔者相信,通过单位"减压",父母 "减负",再辅以健康的生活方式,一定 会有效地帮助年轻人避免过早脱发, 远离脱发困扰,快乐健康地工作生活。

### 拖欠孩子抚养费 执行法官温情化解

本报讯(通讯员金梦瑶)"我就是想借法院执行的机会,看看我的孩子。"近日,临海市人民法院执行法官处理一起抚养费纠纷案件时,被执行人李某向法官讲述了背后的隐情。

李某与妻子周某均为90后,两人是高中同学,毕业后发展为恋爱关系。2016年8月,周某与李某生育一女李小某,但双方一直未办理结婚登记手续。后来,两人感情破裂,在子女抚养问题上无法达成一致。2021年8月3日,周某将李某告上了法庭。

法院经审理认为,周某与李某未办理结婚登记手续而同居,其关系不受法律保护,但双方所生的非婚生子女与婚生子女享有同等的权利。对于子女抚养,根据有利于子女身心健康、保障子女合法权益的原则,2021年8月17日,法院判决5岁的李小某由母亲周某抚养至独立生活之日止,父

亲李某每月支付抚养费900元。

因为李某并没有按照判决书的内容履行义务,2022年1月,周某向法院申请强制执行,要求李某支付拖欠的抚养费2700元。

案子金额不大,又涉及小孩的抚养费, 执行法官接手案件后第一时间联系了被执 行人李某。李某心情沮丧,表示自己不是故 意不付抚养费的。原来,周某与李某感情破 裂后,周某一直不让李某探视孩子,无奈之 下,李某只能通过拖延支付抚养费的方式, 为自己争取看望孩子的机会。

了解情况后,执行法官组织双方当事人到法院协商,从有利于孩子健康成长的角度,兼顾法理与情理进行劝解,打开双方心中的隔阂。李某承认了错误,意识到不该以不履行法定义务作为探视孩子的条件,立即支付了拖欠的抚养费。周某也放下成见,同意保障李某合理的探视权,案件顺利执结。

### 箬横:"找茬帮帮团" 力促小区管理服务双提升

本报讯(通讯员江文辉)"这种邀请同行来交换考核检查的方式很好,能够在'找茬'中寻找生活小区管理服务方面存在的问题与不足。"日前,在温岭市箬横镇开展的生活小区年度交换考核检查中,由该镇11个生活小区组成的"找茬帮帮团",分批次开展生活小区交叉"体检",并在合议考评中评选出全镇4家年度优秀生活小区。

作为箬横镇今年实施的一项新举措, "找茬帮帮团"的设立,旨在通过同行找茬的方式,规避本家人检查所带来的人情现象,把问题彻底晾晒出来,并寻找解决思路,以促进生活小区管理服务软硬件能力

双提升。 箬横镇村镇办工作人员介绍,生活小 区业委会管理能力与物业服务水平事关居 民生活品质,是建设美丽城镇高颜值的利 器。以前,年度优秀生活小区评选工作小组 一般由镇主管部门工作人员与本生活小区 的业委会、物业代表组成,根据现场勘查、 居民评测、台账资料等进行评分。"这种方式 虽然正规,但容易被少数评选工作人员捡漏暗箱操作,致使评测结果存在偏颇情况。"

暗相架下, 致更许测音来存住偏侧情况。 对此, 箬横镇设立了生活小区年度"体检"规避办法,以同行交换考核检查的形式, 当场摸号、当即检查、当日评选, 并邀请专家和生活小区居民代表成立督查组,全流程进行外围监测, 确保生活小区年度交换考核检查公正、公开、公平。

陈先生是箬横镇都市壹号小区居民, 也是督查组工作人员。他说,到他居住小区 检查的人员均非小区的业委会、物业公司 人员,他们找茬的力度很大,连平常不注意

的问题都被发现了。 据了解,在当天的考核检查中,箬横镇 鸿业华园、海尚嘉园、都市壹号、阳光华庭4 个生活小区被评为2021年度优秀小区。从 民调情况来看,居民对结果的满意测评达 到了95%以上。该镇相关负责人表示,他们 将继续完善"找茬帮帮团"工作机制,从年 度交叉检查延伸至月季,为建设美丽城镇 高颜值、高品质生活小区贡献治理范本。



2月18日,大雪过后,三门县公安局亭旁派出所组织党员民警进入大山深处,走访独居老人和空巢老人,给他们送上热水袋、围巾、棉裤等保暖物件,把贴心的关怀送进家门。 本报通讯员**林利军**摄

雪后送温暖